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I- QCM (5 points)
Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de chaque question et donner, en justifiant, la réponse qui lui correspond.

. Réponses proposees
N° Questions P PTop
a b c
eX+2 _
1 Jm o= +o0 1 2
Le domaine de définition de la fonction f
2 In(x — 4 0;+o0 4; 400 4;5[U]5; +o
donnée par f(x) = —n)((x_ - ) est ] [ | [ 14;5[V] [
3 La dérivée de la fonction f definie sur R par -1 1 X
f(x) =In (2 +e7*) est 1+ 2eX 24+e7X
Une urne contient 7 boules : 4 rouges et 3
noires.
4 On t'|re au hasard successivement et avec 79 268 192
remise 4 boules de 'urne.
Le nombre de tirages possibles de 3 boules
rouges et une noire est
5 Le nombre de solutions de I’équation 0 1 5
(Inx)? = 4Inx est

I1- Probabilité (5 points)
Dans une université, une étude sur 1’utilisation des applications Al : COPILOT et GEMINI montre que :
e 60% des éléves utilisent COPILOT, parmi eux 30% utilisent GEMINI.
e 40% des éleves n’utilisent pas COPILOT, parmi eux 50% utilisent GEMINI.
Un éleve est choisi au hasard de cette université.
On considere les événements suivants :
C : « L’éleve choisi utilise COPILOT »
G : « L’¢éleve choisi utilise GEMINI ».
1) a) Montrer que la probabilité P(C n G) = 0,18 et calculer P(C N G).
b) Calculer P(G).
2) Sachant que 1’¢léve choisi n’utilise pas GEMINI, calculer la probabilité qu’il utilise COPILOT.
3) Calculer P(C U G).
4) Le nombre des eléves de cette université est 400.
a) Montrer que le nombre d’éléves qui utilisent COPILOT et GEMINI est 72.
b) On choisit au hasard et simultanément 4 éléves. Calculer la probabilité qu’un éléve exactement
parmi les 4, utilise COPILOT et GEMINI.
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I11- Probabilité (5 points)
U et V sont deux urnes :

U contient 3 boules rouges et 2 boules noires.

V contient 3 boules rouges et 3 boules noires.

On choisit au hasard une des deux urnes puis de 1’urne choisie on tire au hasard et simultanément 3 boules.
On considere les événements suivants :

1)

2)

3)

U : « L’urne choisie est U »
R : « Les trois boules tirées sont rouges ».

a) Calculer la probabilité P(R / U) et deduire que P(RN U) =

b) Calculer P(R n U) et montrer que P(R) = 0,075.

Sachant que les trois boules tirées ne sont pas rouges, calculer la probabilité qu’elles soient tirées de
I’urne U.

On place les boules des deux urnes U et V dans une méme urne W puis on tire de W au hasard
successivement et sans remise 3 boules.

a) Vérifier que le nombre total de cas possibles est 990.

b) Calculer la probabilité d’avoir au moins une boule rouge parmi les trois boules tirées.

1
20

IVV- Fonctions (5 points)
On considere la fonction f définie sur R par f(x) = (—x — 2)e™* + 2 et on désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repere orthonorme (O ; i, j).

1)

2)

3)
4)

a) Deéterminer lim f(x) et calculer f(-2,5).

X——00
b) Montrer que lirp f(x) = 2. Déduire une asymptote (d) a (C).

X—+00

a) Montrer que f'(x) = (x + 1)e™ puis dresser le tableau de variations de f.
b) Calculer f(0) et montrer que f(x) = 0 admet, sur ] — co; —1[, une solution unique a.
c) Vérifierque-1,6 <a<-1,5.
Calculer f(—2) puis tracer (d) et (C).
Soit g la fonction donnée par g(x) = In[f(x) — 2].
a) Déterminer le domaine de définition de g.
b) Montrer que g est strictement décroissante.
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V- Fonctions (5 points)

On considere la fonction f définie sur ]O ; +oo[ par f(x) = % + X + 1 et on désigne par (C) sa courbe

A

représentative dans un repére orthonormé (O ; 1, j).
Soit (d) la droite d’équation y = X + 1.
1) Determiner lim f(x). Déduire une asymptote a (C).
x>0
2) a) Determiner liELn f(x).
X—+00
b) Montrer que (d) est une asymptote a (C) en +oo.
c¢) Etudier, suivant les valeurs de X, la position relative de (C) et (d).
3) Copier et compléter le tableau de variations de f suivant :
X 0 +00
f'(x) +

f(x)

4) a) Montrer que 1’équation f(x) = 0 admet une solution unique a.
b) Vérifier que 0,4 <a<0,5.
5) Tracer (d) et (C).

VI- Fonctions Exponentielles et Intégrales (5 points)
On considere la fonction f définie sur R par f(x) =x(1 — e™*) — 1 et on désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repere orthonormé (O ; i f).
Soit (d) la droite d’équationy =X — 1.
1) Calculer f(-1,5).
2) a) Montrer que (d) est une asymptote a (C) en +oo.
b) Etudier, suivant les valeurs de X, la position relative de (C) et (d).
3) Copier et compléter le tableau de variations de f suivant :

X —00 0 +00
f'(x) - 0 n
+00 +00
f(x)

4) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet exactement deux solutions a et 3 tels que
-09<a<-08etl13<pB<1/4.
5) Tracer (d) et (C).
6) a) Calculer f'(x) + f(x) .
b) Calculer, en fonction de «, I’aire du domaine limité par (C), I’axe des abscisses, 1’axe des ordonnées
et la droite d’équation X = a.
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Q1: Réponses 7.5 pts
po €2 _0+2
1|l +1 0+1 15
Answer :
f(x) = =2 is defined for
2 | (x—4>0 Xx>4 . . 1.5
oo o2 g Thus xe 14;5[ U 15; oo
Solution: ¢
, _—e™* -1
3 f (X) - 2+e—X - 2eX41 15
Answer: a
3 1.4 _
4 RRRB, then 4° x 3* X 5= 768 15
Answer: b
In?(x) = 4In(x), then In(x) (In(x) — 4)) = 0, then In(x) = 0 or In(x) = 4
5 | Thenx=1orx =e* 1.5
Answer: ¢
Q2: Réponses 7.5 pts
P(G/C)=0.3
1a | P(C N G) =P(G/C)xP(C) =(0.3)(0.6) =0.18 L5
P(CNG)=P(G/C) x P(C) = (0.5)(0.4) =0.2 '
b |P(G)=P(CNG)+P(CNG)=0.18+0.2=0.38 0.75
) P(CE)_P(CHE)_0.6><O.7_21 Ls
/6) = P(G) ~1-038 31 '
3 |P(CUG)=P(C)+P(G)—P(CNG) =0.6+0.38—-0.18=0.8 1.5
P(CNG)=0.18
4| Then N = 0.18 x 400 = 72 0.75
sy — C32XC3pg
4b | P(1 out of 4 uses both AI’s) = = 0.399 1.5
400
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Q3: Réponses 7.5 pts
3
PRIU)=Z =L
la ¢ 10 1 1 1 15
P(RNU) = P(R/U) X P(U) = — X — = —
_C_ 1
P(R/V) = e
1b 0) = -1t _1 2.25
P(RNU) =P(R/V) X P(V) = =X - = —
P(R) = P(RNU) +P(RNV) = P(R/U) x P(U) + P(R/V) x P(V) = 0.075
=\ _ P(UNR) _ P(U)-P(UNR) _ 18
2 | P(U/R) = PR)  1-PR) 37 15
3a | A3, =990 0.75
_ A2 29
3b | P(atleastonered) = 1 — P(noneisred) =1 - — = — 15
A3, 33
. P4 7.55
Q4: Reponses ots
lim [(—x — 2)e™*+2]= (+0)(+0) + 2 = 40
la | x»-o0 15
f(—2,5) = 8,09
lim[(—x — 2)e™*+2]= lim [(—x)e™ — 2¢7*+2] =2
1b | x>t . | Xodoo 0.75
Then y=2 is the equation of a horizontal asymptote to (C) at +oo
ffx)=—ee*=(—x—-2)e*=(-1+x+2)e*=((x+1e™™
2 o - 15
: £ : = '
fx)
f(-1)=-e+2
2b | f(0)=0 0.75
Since f is continuous and strictly decreasing over |—oco, —1[ from +oo to -e+2<0 then
f(x)=0 has a unique solution over this interval x=0. Since f is continuous and strictly
2¢ increasing over |—1,+oo[ from —e + 2 < 0to 2 > 0 then f(x)=0 has a unique 0.5
solution « .
f'x)y=e*—(x+ De™* = e ™*(—x)
3 | Since f”’(x) vanishes and changes sign at x=0 from positive to negative the (C) has an 0.75
inflection point O(0,0)
4a | The equation of the tangent to (C) at x=0 is: y=f'(0)(x-0)+f(0)=x 0.75
4b 0.75
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5 15
6a | g is defined for f(x)>2 that is for x<-2 0.5
g0 = L0
6b fe-2z . . . 05
For x<-2, (x) is negative anf f(x)-2 >0 so g’(x)<0 . Thus g is always decreasing
Q5: Réponses 5 pts
1 | lim [(l”Tx +x +1]= ? +0+4+1=—oc0 thus the y-axis is a vertical asymptote for 1
x-0%
(©)
2a | lim [Z=+x 4 1]= 0+ +oo +1= +oo 1
2b | lim [ZX+x+1—x—1]=lim [*] =0 1
X—+00
Thus, (d) is an asymptote to (C) at +oo
2¢ | Since ln—x > 0 for x > 1 then (C) is above (d) for x>1 1
X 0 +00
3 (%) * 05
f(x)| ——— 7~
4a Since f is continuous and strictly increasing over ]0, +oo[ from —oo to +oo then f(x)=0 1
has a unigue solution .
4b | f(0.4)<0 and f(0.5)>0 0.5
5 i s
4 ‘ (C) and (d) intersect at (1,2)
6a | f(x) =0 then l%“+o< +1=0s0In o« +x? +x= 0 thus In x= —« —oc? 0.5
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In (%) 2lnu 2(~x?—)

flo?) = o4 1= 222 o4 1 = 2 a4 1= -2-= o+ 1

6b , , 2 0.5
f(x*) — =_1_§<0
Q6: Réponses 5 pts
I | lim[x(1-e®) —1]=40— 1=+ f(—1,5) = 4,22 1
2 | lim[x(1—e7) —1]= lim[x — (x)e ™ — 1= +o0 1
X—+00 X—+00
lim[x(1—e™*)—-1—-x+1]=lim[-x(e™)]= 0
2b | x>+ X—+00 1
Thus, (d) is an asymptote to (C) at +oo
f(x)-x+1=-xe™
2c (C) is above (d) for x>0
(C) is below (d) for x<0 1
(C) and (d) intersect at (0,1)
f'fx)=1—e*+xe”*
3a £(0)=0 1
X 0 —+00
f'(x) +
3b f(x) _ 0.5
4)
The tangent to (C) is parallel to (d) then f'(x)=1
4 So e*(x-1)=0 so x=-1 and y=-e+2 1
(T): y=1(x+1)-1/e+2
5 1
6a ff)+fx)=1—e*+xe*+x—1—xe*=—*+x 0.5
6b |A=[ f(x)= 05

Page 4 of 4




